

ISU Bihor a fost dotat cu un vehicul special construit pentru intervenții în zone greu accesibile

Autospecială de stingere a incendiilor de pădure

Inspectoratul pentru Situații de Urgență „Crișana” al județului Bihor a fost dotat cu o autospecială de stingere a incendiilor de pădure. Dotată cu echipamente și accesorii speciale, aceasta permite intervenția în zone greu accesibile, de la o distanță de siguranță pentru salvatori.

În dotarea Inspectoratului pentru Situații de Urgență „Crișana” al județului Bihor a intrat, ieri, o autospecială de intervenție la incendiile de pădure, aceasta fiind distribuită unității de către Inspectoratul General pentru Situații de Urgență. Incendiile de pădure reprezintă arderi necontrolate ale vegetației forestiere, vegetației uscate, resturilor rămase de la exploatarea pădurii și doborâurilor, fiind caracterizate de propagarea foarte rapidă a flăcărilor, pe suprafețe mari de teren, cu acces dificil. Gestionarea incendiilor de pădure necesită un răspuns operativ, integrat și eficient, care implică o dislocare mare de resurse umane și materiale pentru limitarea și înlăturarea consecințelor asupra ecosistemului forestier și factorilor de mediu, precum și, după caz, asupra populației, valorilor materiale și culturale și/sau activităților economice.



Autospeciala are o capacitate de 3 tone de apă

Autospeciala de stingere a incendiilor de pădure, nou intrată în dotarea pompierilor bihoreni, este un vehicul cu tracțiune integrală (4x4), de construcție specială, care are în dotare instalații, echipamente și accesorii destinate limitării și stingerii incendiilor, iar capacitățile off-road permit intervenția în zone greu accesibile. Autospeciala are o capacitate de 3.000 litri apă și dispune de un tun de refulare care permite stingerea incendiilor de la o distanță de siguranță,

fără a expune personalul sau tehnica de intervenție. Dotarea vehiculului permite alimentarea cu apă și din surse fără presiune (lacuri, acumulări de apă, râuri etc.), ceea ce reprezintă un real avantaj, în special atunci când intervenția se desfășoară în zone situate la mare distanță de sursele cu presiune. Prin proiectul european „Viziune 2020”, Inspectoratul General pentru Situații de Urgență beneficiază de finanțarea a 30 de autopompe cisternă pentru incendii de pă-

dure. Proiectul este finanțat în cadrul Programului Operațional Infrastructură Mare, prin care 682 de milioane de euro din bani europeni sunt alocați Inspectoratului General pentru Situații de Urgență.

Dotarea cu tehnică și aparatură de ultimă generație le va permite autorităților române să ia parte la misiuni terestre, maritime și aeriene și va preîntâmpina pierderea de vieți omenești prin reducerea timpului de răspuns al autorităților. ■

Modificări în transportul public din Oradea

Începând de luni, 8 februarie, intervin modificări în transportul public urban prin curse regulate de autobuz.

Astfel, pe liniile 12, 14 și 29 se vor efectua mai multe curse zilnice la Parcul Industrial 2; traseul liniei 15 va fi prelungit în Podgoria cu două stații pe fiecare sens de circulație, până la limita teritorială a municipiului Oradea; pentru deservirea locuitorilor de pe str. Coriolan Hora și de pe străzile învecinate, se înființează linia 28 CH. Pe această linie se vor efectua trei curse/zi lucrătoare, cu plecări din stația Emanuil Gojdu, la orele 6.40, 12.30 și 14.30, iar din stația Gara de Vest, plecări la orele 7.05, 13.00 și 15.00. Programele de circulație ale tuturor liniilor prezentate vor fi afișate în stații. ■

FCO. Bursă de 1.000 lei/an

Sprrijin financiar pentru copiii defavorizați

Fundația Comunitară Oradea oferă o bursă de 1.000 lei/an sub formă de bunuri (încălțăminte, îmbrăcăminte și rechizite) pentru copii proveniți din familii defavorizate.

Din 2017, Fundația Comunitară Oradea sprijină, prin programul Fondul de burse, 45 de copii defavorizați cu o bursă anuală de 1.000 lei, sub formă de bunuri (rechizite, haine și încălțăminte) pentru a-și continua studiile.

Fondul de burse este un program social de sprijin pentru continuarea studiilor pentru elevii proveniți din familii defavorizate. „Fără acordarea sprijinului potrivit, elevii pot recurge la abandonul școlar, fenomen aflat într-o creștere îngrijorătoare în România.

Printre elevii din familii defavorizate se găsesc tineri capabili de performanțe, dar care au nevoie de sprijin pentru a le atinge. Programele care să le ofere tinerilor sprijin sunt puține, deși datele Ministerului Fondurilor Europene semnaleză că mai



mult de jumătate dintre copiii români se află în risc de sărăcie sau exclușiune socială”, transmite reprezentanții Fundației Comunitare Oradea pe pagina lor de Facebook. Fundația Comunitară Oradea dorește ca, prin acest program, să încurajeze continuarea studiilor elevilor care sunt în pericol să abandoneze școala din cauza veniturilor mici ale familiei din care fac parte. „Credem că acești tineri, odată ajutați să-și atingă întregul potențial, pot aduce un aport semnificativ la îmbunătățirea calității vieții comunitare”, mai

transmit reprezentanții FCO. Fondul pentru bursele anuale a fost constituit cu ajutorul implicării donatorilor persoane fizice și companiilor. „Avem mare nevoie de tine și de comunitatea de susținători.

Donația ta este cea mai directă formă de a sprijini munca noastră și de a ne da încrederea și resursele de a continua ceea ce facem”, se mai menționează pe pagina de Facebook a Fundației Comunitare Oradea, de unde se pot afla mai multe detalii pentru susținerea acestui proiect. ■ L.I.

Caritas Catolica Oradea

oferă masă gratuită

Continuă distribuiri stradale

Voluntarii Asociației Caritas Catolica Oradea vor distribui mâncare caldă trecătorilor începând cu ora 13.00, în fiecare vineri din luna februarie.

„Întrucât în decursul lunii ianuarie s-a constatat că există o mare necesitate pentru astfel de acțiuni, voluntarii Asociației Caritas Catolica Oradea vor distribui mâncare caldă trecătorilor de la ora 13.00 în fiecare vineri din luna februarie, la intrarea laterală a bisericii Romano-Catolice Sfântul Duh de pe Calea Republicii colț cu strada Dunărea”, anunță Szombati-Gille Tamás, responsabil comunicări - Caritas Catolica.

Potrivit acestuia, la eveniment sunt așteptați nu doar persoanele nevoiașe, ci orice persoană care dorește să ducă o porție unei familii nevoiașe sau unui pensionar singuratic de care are cunoștință.

„În contextul perioadei de iarnă, voluntarii Asociației Caritas Catolica doresc ca, prin mâncarea preparată cu drag, să încălzească atât trupul, cât și sufletul oamenilor, indiferent de apartenența religioasă sau etnică”, menționează Szombati-Gille Tamás.

Distribuiri vor avea loc în datele de 5, 12, 19 și 26 februarie 2021, de la ora 13.00, lângă pietonală, vis-a-vis de fosta policlinică”,

■ L.I.



Sâmbătă, 6 februarie

Colectarea deșeurilor electrice

Sâmbătă, 6 februarie, va avea loc o nouă ediție a acțiunii lunare privind colectarea deșeurilor de echipamente electrice și electronice (DEEE).

În municipiul Oradea, punctele de colectare fixe stabilite de Primăria Oradea sunt: Cartierul Rogerius - zona Parcare Spital Municipal „Dr. Gavril Curteanu”; Cartierul Rogerius - zona str. Sovata, în dreptul Punctului Termic 109; Cartierul Ioșia - zona str. Oneștilor, parcare supermarket Penny; Cartierul Nufărul - zona ultimei stații de tramvai; Calea Clujului - zona după Staționar 3 – Obstetrică-Ginecologie Oradea. Containerele vor fi disponibile sâmbătă, 6 februarie, între orele 8.00-18.00. Deșeurile de echipamente electrice și electronice colectate în punctele fixe de colectare vor fi preluate de Bene Internațional Oradea. Pentru cantități mari de DEEE persoanele fizice și/sau juridice, asociațiile de locatari pot contacta Bene Internațional la tel. fix: 0259/406.276; tel. mobil: 0735/333.833. Firma asigură preluarea și transportul gratuit pentru deșeurile de echipamente electrice și electronice. ■ R.C.